CHUYEN PE 1 - TAP HQP CAC SO TU NHIEN

CHU PE 4 - LOY THUA VOI SO MU TU NHIEN
PHAN I. TOM TAT Li THUYET.
1. Lily thira bac n cta so a 1a tich ctia 7 thira s6 bang nhau, mdi thira s6 bang @

all :@llla ) )
nthiassa (7 #0); @ goila coso,  goila so mil.

n __ _mtn

2. Nhan hai luy thira cing co s6: @ -a” =

3. Chia hai lug thira ctng co sé; " :a” =™ (a=0.m=n)

Quy ué,c CIO =1 (a ?50)

(ali‘l )‘l :ali'l n

4. Luy thura cua luy thira:

5. Luy thura mét tich: (ab) =a" b"
6. Mot s6 luy thira cua 10:

- M6t nghin: 1000 =10°

- Mot van: 10000 =10*

_ Mot triey: 1000000 =10°

- Mot ti: 1000000000 =10

Téng quét: néu 7 1 sb tu nhién khac 0 thi; 10" =1000..00

7. Thir tu thyce hién phép tinh:

Trong mét biéu thirc c6 chira nhiéu ddu phép toan ta lam nhu sau:

- Néu biéu thirc khong c6 dau ngodc chi cé cac phép cong, trir hodc chi co cac phép
nhan chia ta thyc hién phép tinh theo thir tu tir trdi sang phai.

- Néu biéu thuc khong c6 dau ngodc, ¢ cac phép cong, trir ,nhan ,chia, nang 1én liy
thtra, ta thuc hién nang 1€n Iy thtra trudce roi thye hién nhén chia,cudi cung dén cong
tru.

()

4 - A 4 4 A - ( ] A 4 J4 r - \
- Néu bicu thirc c6 dau ngodc , [ ]’L J'ta thuc hién cac phép tinh trong ngoac tron
trude, roi dén cac phép tinh trong ngoic vudng, cudi cing dén cac phép tinh trong

ngodc nhon.

)



PHAN II. CAC DANG BAL

Dang 1: Thue hién tinh, viét dwéi dang liy thira

I. Phuong phap giai.
Str dung cong thuc:

a" =¢q...a , 2
1) »(n #0); a goilacoso, 7 goila so mil
m R m+n

2) a .a =d

3) a" - a" =a™" (.{I #[L_m :_"H)

Quy uo’,C ao =1 (a -‘/—'0)

)"I :aJ?I "

4) (a”
5) (ab) =a"b"

I1. Bai toan.

Bai 1
Viét cac tich sau dudi dang 1 luy thira
a) 3:3.3.5.3.5 b) 22.2.2.3.3.3.3 ¢) 100.102.5
Loi gidi
a) Ta c6; 5.3.5.5.5.5=5"
b) Ta co: 22223333 =243
¢) Ta co: 100.10.2.5 =10.10.10.10 =10°
Bai 2:
Tinh gia tri cla cac biéu thirc sau:
Y
a) 3':3° b) 2%2° 9) (2%)
Loi giai
a) Ta c: 337 =37 =9
b) Ta co: 227 =10.4 =04
(20 =2 =256
c) Ta co: (2%)
Bai 3:

—



a) 4 =8232°

Viét cac tich sau day dudi dang mot luy thira caia mot so:

b) B =27°9".243

o2 -_|.-1 _-_,-.‘- -_|.2':I _1.2-.‘-
a) A=8232" =2°2% =2

Loi giai

b) B =27°.9°243 =3"

a) 64:23

d) 7°:343

.23 .
3 243:3°:3

Bai 4:

Viét két qua phép tinh dudi dang mat lity thira:

b) 243:3° c) 625:5°
e) 100000:10° f) 11°:121
h) 4°:64:16

a) 04:2° =2":2" =2
d) 7°:343=7:7 =7

.23 .2 _a5,a3 ,a _al
) 243:3:3=3:3:3=3

Loi gii
b) 243:3 =3":3 =3 0)025:5° =55 =5
¢) 100000:10° =10°:10° =10° ) 11:121=11°:1F =11’

h) 4%:04:10 =47 :4" 4 =4°

Bai 5:

Tim cac s6 mil # sao cho luy thira 3" thao man diéu kién: 25<3" <250

Ta co:

Loi giai

37 =9,3" =27>253" =81,3 =243 <250 nhung 3% =243.3 =729 > 250

Vay voi sé6 mil ” =345 (3 ¢4 25<3" <250

Thuc hién phép tinh:

a) 5.2°- 18:3

c) 2.17-2".14

75-(3.5°- 42
o 75 65 42)

3 150+50:5- 2.3°

Bai 6:

b) 17.85+15.17- 2°.3.5

8 20- [3(}- (5- l)*]

2.5 +3:71°- 54: 3
f)

h) 5.3 - 32:4°

a) 5.2°-18:3
=54-18:3
=20-6
=14

Loi giai
b) 17.85+15.17- 2°3.5

=17.85+15.17- 120
=17.(85+15)- 120

—




=17.100-120
=1700- 120 =1580

2°17- 214 20- [30- (5- 1)
D) g 2 [30- (5- 1]
=2'(17-14) )
=20- [30- 4]
=2'3
=20- (30- 16)
=8.3
=24 =20- 14 =6
75- (3.5°- 4.2° 2.5 +3:71"- 54:F
8 ( ) f)
—7 3 - X
=75- (3.25- 4.8) =253l 54027
=50 +3- 2
=75- (75- 32
( ) 51
=75- 75+32
=32
g) 150+50:5- 2.3’ h) 5.3 -32:4
=150 +10- 2.9 =5.9-32:16
=150 +10- 18 =45-2
=142 =43
Bai 7: Thuc hién phép tinh.

400 - ) |
2)27.75+2527- 23.5° b) 12:1400:[500- (125+25.7))],
c)13.17- 256:16 +14:7- 2021° d) 237:3+182+3.651:17)
g)15-5.2:(1002) f) $.2'- 12.5+170:17- §

Loi giai

g) 27.75+25.27- 23.5 12:400:[500- (125+25.7)] |

b)
=27.(75+25)- 150 [ |
=12:/400:]500- (125+175)]
=27.100- 150 |. |
5700 =12:,400:[500- 300],
=12:/400:200|
=12:2 =6
c) 13.17- 256:16 +14:7- 2021° dy 237 :3+18243.651:17)
=221- 16+2-1 —6+182+3.3
=206 =6+182+9
=197
-5 2. 13 o132 17 -
g) 15°5°2 :(100.2) f) 5°.2°- 12.54170:17- 8
( ]




=15- 25.8:200

=1000- 60+10- 8

=15- 200:200 =942
=15-1
=14
Bai 8: Thuc hién phép tinh.
2) 2. 5.5 4122 b) 5.[(85- 35;?);s+9:}] - 522
0 z.[(?- 3:32); 2 +99] - 100 g 22 4582 3
(3°.37):3" 452 - 7°:7 32 ((52- 3):11) - 24 +2.10°
e) f) [ l
(ﬁma? - [P ); 2006 (Szam _ Szﬂaﬂ):jzam
g) h)
(7707 e ) g L (57 +77).(67+87).(2° - 47)
) J)
5 4 4 @ ia_ g2 2 a3 =22aY).9 _ 7
o #7264 +5).33-9) " (5.2 - 7.2):2] 6- 72
Loi gidi
a) 27554122 b) 5.[(85-35:7):8+90] - 5.2
=8- 34124 =5[(85- 5):8+90] - 50
=8- 5+48
=51 =5[80:8+90]- 50
=5.100- 50
=450
0 3.[(?- 3:3%):22 +99] - 100 d) 27:20+5 520320
:-}5 1.-1 _ -}5
:3.[(?- 3):4+99] - 100 2 #3232
=2*.(2+5-6)
=2.(4:4+99)- 100 _ o
=2.100- 100
=100
(3°37):3° 45.2°-7°:7 32((57- 3):11f - 2* +2.10°
e) f) [ l
=3":3"+52'-7° =9.[(25- 3):11] - 16+2.1000
22 44 _ 92
=3 AT ~9.(22:11)- 16+ 2000
=9 +5.16- 49
=9.2- 16+ 2000
=09 +80- 49
10 =2 +2000
=2002




(ﬂ}ﬂ-ﬂi‘ - e ): i (S:am _ 5}3aa):5:am

g) h)
:ﬂ:mﬁ (tl"" l):tr:':l'.'l-‘: :53"_'!':!'.'! (5‘ l):SE'II".'I
:61{3:%.5:61% :53:-{:-{:'.4:51{:-{:-{:'
=5 =4
) ?:ms+?m.1 :?}:w_u . 5? +?5 . ﬂ“+8ﬁ . 3-1-43
i ( ) i) ( ).( )-( )
=TT +1): 7 =(5"+7°).(6" +8°).(16- 16)
=TT =(s7 +7°).(6" +5°).0
=5k —0
g 77 +5).(3-97) D ((.2°- 7°.2):2].6- 7.2
=(77+7°).(5*+5°).(27- 27) =[(25.8- 49.2):2] .6- 7.2°
=(77+7°).5* +5°).0 =(200- 98):2.6- 7.32
=0 =306- 224
=82
Bai 9: Thyuc hi¢n phép tinh.
3 ] [ _ L ]__
2) 142- [sm (2:.10- 2.5)] b) 375:(32 [4+(5.3 42)]J 14
[ Y 500- -|5.[4r:}9= 2°3-21 3] 1724
9 |_zm.[m+3.(ﬁ+3.z )]J 3 O l ( ) |
Loi gii:
) {73 10 A3 Jan. ) |
2 142 [59 (2°.10 3.5)] b) 375132 [4+(5.3 . 43)]J - 14
=142- [ 50- 25 =375:(32- [4+(45- 42)]| - 14
=142- 5.(10- §) =375:{32- (4+3) - 14
~142- 10 el o
:132 —3?5|3... = ?J = lq-
—375:25- 14 =15- 14 =1
{zm;[m+3.(ﬁ+3.f )” -3 500- -|5.[4:}9- (23- Zl):l 1724
c)! d) l |
. l : ]
=210:[16+3.(6+12)]; - 3 =500 - -{5[409- (8.3- zl]r] . 1?34}
=[210:[16+3.18] - 3 |- : |
—500 - -lﬁ.[m}g - (24- Zl)'l 1724
=210:70} - 3
( ]




=3-3=0

=500- |5.[409- 9]- 1724|
=500- |5.400- 1724

=3500- 270 =224

80- (4.5 - 3.2%)

a)
c)

. 4. P e
o) 36.4- 4.(82- 7.11) :

5% - 2.[5@- 48:(15- ?)]

4- 2016"

Bai 10: Thuc hién phép tinh.

b) 5°:5 42027 - 17

d) 23.75+5%10+5%13+180

f)

303- 3.{[:355‘ (18:2+1).4° +5”- 10°

- R N
2) 80- (4.5°-3.2°)

=80- (4.25- 3.8)
=80- (100- 24)
=80- 76 =4

5 - 3.[5::}- 48:(15- ?)]

c)
=125- 2[56- 48:8]
=125- 2.(56- 6)

125 -

25

]
h

0

e)aﬂ.4- 4.(82- 7.11) :4- 2016

=36.4- 4.(82- 77) :4- 1
=4(36-25):4-1

=11-1
=10

Loi giai:

b)5ﬁ 542020

=5"+2"-1
=25+32-1
=56

d)23.75+5°.10 +5%.13+180

f)

=23.75+25.(10+13)+180

=23.75+25.23+180
=23.100+180

=2300 +180
=24R0

303- 3.-'l [ﬁ55 -(18:2+1).4° +5”- 10"

=303- 3.|[655- 640+5]

=303- 3./[655- 64045,

=303-3.10 =263

Bai 11: Tinh gia tri cia biéu thirc: 4 =2002.20012001- 2001.20022002

Loi giai:

A =2002.20012001- 2001.20022002

A =2002.(20010000+ 2001)- 2001.(20020000 +2002)

A =2002.(2001.10° +2001)- 2001.(2002.10" +2001)

A =2002.2001.10° +2002.2001 - 2001.2002.10° - 2001.2002

4=0




Bai 12:
Tinh:
a) A=2+42°+2°+2" +.. 42 b) B=1+5+45 +5 +.. 45

¢) C=3+3 +3 +.. 43

Loi giai:

a) 4=2 +22+ 2 2% 4, 420
2A=22+22+224+2°24+,.+2'2
2A=2"+2+2+2 +_+2'"

R

A- A=+ + 22+ 274 +29)- (2427 + 27 +2% 4. +2'")

A=2+2+27+2 4 +2"-2-2°-2-2°- - 2™
4=2""-2

Vay 4=2""-2

b) B=l+5+5 +5 +.. 457

SB=1.5+5.5+55+5.5+...+5"5
SB=5+5 +5 +5 +, +5"
5B-B=(5+5+5 +5 +. . +57)- (1+5+5 +5 +...+5%)

4B =545 +5 +5 +,  +5""'-1-5-5-5-_..-5"
4B =5""- |

_5]5] _ 1
4

B

¢) C=3+3 43+ 43

IC=33+33+33+...+3"3
IC=3+3 +3 +, +3™

3C-C=(3F+3 43 + . +39)- (3+3 +37 +..+3'")

20=3 +¥F +3 +  +3" .33 -3 -3
2C =3'""'. 3

C _3[00[ . 3
2




Dang 2: So sanh cac lily thura

I. Phwong phap giai.

Pé so sanh hai lily thira ta thudong bién ddi vé hai lily thira c6 cung co s6 hodc ¢ clng
s6 mil (c6 thé st dung cac lity thira trung gian dé so sanh)

Vi abmneN ta co: @ she a" >k YneN

m>n< a" >a"(a>1)

a=0 hoic @ =1 thi a” =a" (mn #0)

Vi 4B 13 cac biéu thire ta o :
A"=B" = A=8=10
A"=24"=m=>n 3 A>1
m<n yy 0<4<I

I1. Bai toan.

Bai 1:
So sanh:
a) 3337y3 3337
b) 2007y 2008"
C)(mos- 2007, (1998~ 1997)""
Loi giai

a) Vi 1<17<23 pgp 3337y 3337
b) Vi 2007 <2008 nan 2007 vy 2008

2008 - 2 e
¢) Ta o : (2008- 2007) " _jp000 _;

(1998-1997)"" _jiowo _

19494

008 - 2 o -
Vay (2008- 2007 _ (1998- 1997)

—




Bai 2:

So sanh
a) 2* va 3" e) 99 va 9999
b) 3500 VE‘], 7300 f) 11[979 Vé 371320
c) 8va 34 g) 107y 48.50°
d) 202"y 303% h) 1990°+1990°y4 1991°
Loi giai
300 :(23)":":' —g!0o

a) Taco: ~
3200 :(3: )"'J':' —g'®
Vi g0 £ gl —, 9300 3200

- ol -
R . 35'.I'J = 35 = 343|'.I'.I
b) Tuong tu cdu a) ta co: ()

7300 :(?3 )":":' —34310
Vi 343|':I':l < 343|':l:| nén 3500 < ?300
C) Taco: § =2" =22"% <32 =34" =8 <34

202 =(2.100)" =(2%.101°)" =(8.101.1022 )" =(808.101)""
d) Ta co:

3[}3}:!2 :(3“}[)_"' :(3:.1(}[:)'.:” :(9[:}[3 )l-:ll
Vi 808.101° >9.101° pap 2027 >303™

101 - - .
. 99° <99.101=9999 = (99°)" <9999" = 99 <9999"
e) Ta thay: < = (59) < - <

< =1 )" =133
f) Ta co: < (ry (1)

37h :(3?: T"‘J =1369%°
2)

Tu (1) va (2) suyra: 117 <375

o) Taco: 10°=2°5° =225 )
48.50° =(3.2*).(2°5") =3.2"5" )
Tir (*) va (+*) = 107 <4850

hy Co : 1990 +1990" =1990".(1990 +1) =1991.1990"

1991'" =1991.1991°

mn

—
—



Vi 1990° <1991° g 1990 +1990° <1991"

Bai 3:

Ching t6 rdng ;: 5 <27 <5

Loi giai
Ta c6 ;2" =128
57 =125 = 2% > 57 (1)
Laico: 2% =512
5% =625 = 2% <5% (2)

T (l)va(2) =35 <27<5

Bai 4:
So sanh:

a) 1077 y3 737 b) 2"va 57

Loi giai

107 <108 =(4.27)" =2'.3"*

a) Ta thdy : (1)
737 5727 =(8.9)7 =223
(2)
TI‘I (1) Vé (2) — ID?S'J {EI':I'J.}IS'J {zlli.?.lﬁl:l {?375
b) 2% 5 2% =32
535 {53-5 :35“‘
— qu }33”’ - ESIH }535
Vﬁy 29[ >535
Bai 5:
So sach cac cap sb sau:
a) 4=27"y3 B =243’ b) 4=2yy B =3""
Loi giai
A —775 —(3° 3 _qis b A :33-:1-:1 :33.|-:|-:| :Sm-:u
a) Ta co (3) )
B :3'_"'3'3 :32.I'II :gl':lil
B :(35)3 —3's
Vi 8<9 peén 8" <9
av A =B
Vay = A<B
Bai 6:
( ]




So sanh cac so sau:

a) 199" y3 2003°

b) 3" va 11*

199 < 200 =(2°5°)" =2%5*

a)

Loi giai

2003 52000° =(2.10°)" =(2*.5)" =2%5%

Vay 20037 >199%

b) 39 3@ :(3: )3':' —g2 <112

Bai 7:

So sanh 2 higu: 727 - 72% 3 72%- 727

727 - 72% =72%.(72- D =72%71
72% - 72% =728.(72- 1) =72%.71

Vay 72°- 2% > 724 - 12®

Loi giai

So sanh cac so sau:
5. 3
a) 9 va 27

d) 34va®

Bai 8:

b) 3200 Vé‘l 2300

e) 202°% 4 303°*

500 N 300
c)3 va’

s _ 42 _ a0
a) Ta co: o =(3) =3
277 =(3°) =3
Vi
) 3500 (38 o =743
c) Ta cé: )

730 :(? 3 )"-'":' —34310

Vi 243" <3431 = 37 <7

. 202% =(202°)"
e) Ta co: (202°) ;

Tasosanh 202 y3303°

310 > 39 nén 95 > 273

Loi giai

b) Ta co:

5

d) Ta co: =

3032 =(3037 )"

. aloo _ oloo
Vi9% >8" nén

30 :(3: )"3'3 —gl®

230 :(23)"-'":' —g 00

L "




202° =2°.101.101°
303° =3%101°
Vay 303°* <2002°”

Bai 9: So sanh

310 3
) 2 D_
) A=I+2+2° 442 y3 B=2"-1 b) C=3+% +3 +..+3" oy 2

Loi giai:

=1+1+2 24
a) A=1+2+1 +..+2

24- A=+ +2 4+ +2°)- (142427 + .. +2%)
A=242°+2 4 42°-1-2-2°- -2
4=2-1

Vay 4=8

_ 2 3 100
b) C=3+3%+3 +...4+3

3C=33+3.3+33+..43%3

3IC=3+3 +3 + 43"

3C-C=(3+3 43 +..+37)-(3+3 +37 +..+3)
20=3 +3 +3 +..+3"-3-3-3- .- 3"

20 =3"-3

3100 3
2

Vay € =P

C =




Dang 3: Tim so hang chua biét trong lily thira

I. Phuong phap giai. Khi giai bai toan tim ¥ c¢6 luy thtra phai:
Phuong phap 1: Bién ddi vé cac luy thira cung co s6 .
Phuong phap 2: Bién doi vé cac luy thira cung sé mil .
Phuong phép 3: Bién d6i vé dang tich cac liy thira.

I1. Bai toan.

Bai 1:
Tim x, biét.
7) 24 =128 b) 2’ - 26=6 o) 644" =4°
d) 273" =243 ¢) 49.7° =2041 g) 3 =8l
h) 3°3" =3 k) 3 +25=26.2" +2.3°

Loi giai

]

a) Taco: 24=128= 2" =128:4= 2" =32 2" =2"= x =5,

-

b) Tacé: TL20=6=> 2 =0+20=2"=32=> 2" =2= x =5
c) Taco: 044" =4 =2 44" =4 =2 4" =4 = x+3=5= x=5- 3= x =2.

d) Taco: 273" =243= 3" =243:27= 3" =0= 3" =3'= y =2,

14

—
—



e) Taco: 49.7° =2401= 7" =2401:49= 7" =49= 7" =7 = x =0,
g) Tach: 3 =81=3"=3"= x =4,
h) Ta co: 33 =3 =3=3:3=3 =3 = x4

k) Ta co: F4+25=202"+23 =3 =20.142.1-25= 3 =3'= x =I.

Bai 2:
Tim <V biét.
a) 3.3 =243 b) 2-16" =1024
c) 64.4" =16" d) 2" =16

Loi giai
a) Ta co: 33=243= 3" =243:3= 3 =81= 3" =3 = y =4.

b) Taco: 2.16° =1024 = 2* =1024:16° = 2* =1024:250 = 2" =4 = 2" =2’ = x =2,

. 644" =16° = 44" =(47) = 4" =4% = x+3=16> x =16- 3= x =I3.
c) Taco:

d) Tacé: 2° =16= 2" =2* = x =4,

Bai 3:
Tim *, biét.
_ x-2019 1
a)(T.r— 1) =2°.5% +200 by 4 x- 2019
0 (2x-1) =16 d) Qx+1) =Qx+1)
S Y P _
e) 12 2 9) (2x+1) =125
Loi giai
2) Ta co: (7x-11) =2°5° +200= (7x- 11) =32.25+200= (7x- 11) =1000 = (7x- 11)’ =10°
= 7x-11=10=> Tx =21= x =3

x-2019 1

= = (x-2019) =4= (x- 2019) =2°= x- 2019 =2= x =2021.
b) Ta co: 4 x- 2019

(2x-1) =16 = (2x-1) =+(2) = 2x-1=2.

c) Ta co:
2x-1=2= 2x=3= x=>
TH 1: 2
) -1
2x=-1==2= 2x=-1=x=—
TH 2: 2

18
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X .
Vay 2 hoic 2
(2x+1)" =0

(2x+1) =@ +1) = Qu+1) - Qx+1)" =0= (2x +1)’ [l- (2x- UF] =0= ﬁ
1- (2x+1) =0

d)
2x+1 =0 x=-0,5

= |2x+]l =]l = |x=0

2r+l =-1 r==1
V@y x=-05x=0:x =-1.
e) Taco:
E- BIE‘:E:‘ E- 3x° :E: 3x° :ﬁ- E:- ¥ =12= ¥ =4= ¥ =(82) = x =42
2 2 2 2 2 2

(2x+1) =125= Qx+1) =5 = 2x+1=5= 2x =5- | = 2x =4 = x =4:2= x =2.

g) Ta co:
Bai 4:
Tim * biét:
g, Gx-1)" =Gx-1)" p, ¥(0- )" =(6- )" ¢, S+57 =650

Loi giai

Gx-1)"=Gx-1)" = Gx-1)"- Gx-1" =0

a) Taco:
r—l X :%
; . 3x-1=0 3 )
= (x-1) [(3x-|) —ll =0= L= |3x-1=1 = |x=2
(Gx-1)" =1 3
3x-1=-1 ~
x =0

x(6- .r)}m =(6- .r):'m = x(6- .r)}m -(6-x ):-:-:3 =0

b) Ta cé:
o0 b-x =0 x =6
= (6- .r)'n (x-1)=0= g = *
x=-1=0 x =l
x x =2 _ - x - - X _n ¥ _ =2 —n
C) Ta c6: 5" +5°.5 =650= 5" (1+25)=650= 5" =25= 5" =5"= y =2
Bai 5:
Tim x biét:
a, 2% - 2" =96 b, 2.3 =12 c) 10":5" =20’

Loi giai

a) Ta co:




22 =096= 27 4-2" =96 = 2°.(4-1)=96= 32" =96= 2" =32= 2" =2"= x =5

2y o127 = 2y =223 o | YT TR r =
b) Ta cé: X =y | v =1
Vay ¥ =y =l
¢) Taco: 1015 =20"= 10" =20'5" = 10" =100" = 10" =10 = x =2y

Dang 4: Mot sb bai tao nang cao vé iy thira

I. Phuong phap giai.

Phuong phap 1: Dé so sanh hai luy thira ta thuong dua vé so sanh hai luy thira ciing co
s6 hoic cung sd mii .

- Néu hai luy thira cting co s6 (16n hon 1) thi luy thira ndo c6 sé mii 16n hon s& 16n hon.

a">a"(a>)e= m=>n

- Néu hai luy thtra cing s6 mii (16n hon 0) thi lity thira nao ¢6 co s 16n hon sé& 16n hon
a">b" (n>0)= as>h

Phuong phap 2: Dung tinh chat bac cau, tinh chat don diéu ctia phép nhan
A=B.B>C thi 4>C.
AC<BC(C>0)= A<B

I1. Bai toan.

Dang 1: So sanh hai s6 lity thira.
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Bai 1:

So sanh cac liy thira: 3™ va 2"

Loi gidi
Taco: ° =(3) =

53 :(33)" —g

Vi 917 >8n nén 32;1 > 231:

Dang 2: So sanh biéu thire Iiy thira véi mot sd (so sanh hai biéu thic lity thira)

- Thu gon biéu thirc lily thira bang cach van dung cac phép tinh lily thira, cong trir cac sd
theo quy luat.

- Van dung phuong phap so sanh hai lily thita & phan B.

- Néu biéu thirc lily thira 1a dang phan thac: Ddi véi ting truong hop bac cua luy thira o
ttr 16n hon hay bé hon béc cta luy thira & miu ma ta nhan voi hé s6 thich hop nham tach
phan nguyén rdi so sanh timg phan twong tng.

. - AT & 74
VGi @mnKENT T4 ¢4:

i [ i [
i K-—>=K-— K+—=<K+—
-Néu m>n thi m n va m n,
i i i i
, K- —=<K-— K+—=>K+— .
-Neéu m<n thi m nva m n ., (con goi la phwong phdp so sanh phan

bil)
1

r.. M /‘7\ L4 \ /: 14 /’\ 14 2 r. 14 A 14
* Vi bieu thtre 13 tong cac s6 cé dang @° (v6i €N ™) ta ¢ van dung so sanh sau:
1 1 1

1 1
—- < < -
a a+l a a-1 a

Bai 1:

— 2 3 9 , , . 8
Cho S=1+2+2 +2 +..+2 SQgsanh S vdi 52,

Loi giai
Taco: S=1+2+2° 427+, 42°
IS =242 4 +2 420
- §=2"_1

Mg 2" -1<2" =427 <52

1R
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Vay S < 52°

Bai 2:
_10" +1 10 +1
So sanh hai biéu thic 4 va B, biét:  10°+1 vz 107 +1

Loi giai

4 =107 +1 = 1oy :m[ 07+11 10°410  10° 4149 .0
IR TI. - 16 _
Taco: 107 +1 10T+ 0T = 107 +1 10 +1_
16 IDM+I 17 17

_10°+1 = 10g =10 107 +10 107 +149 _ 9

B= 17 . 107 +1 _ 17 . 17 =1+ E
107 +1 - = 107+1 = 107 +1 107 +1
9 9 0 9

+— >l +—
107 +1 10 +1

=1

; - —
Vi 10°+1<107 +1 pap 10" +1 10" +1

= 104>108 hay 4> B

Bai 3:
L R
So sanh hai biéu thac € va D, biét: 271 ya 27%° - 1

22005_-; lc l 2:':!“_3 3}3‘3!‘_3 3]]{_2_[ I_
= - = = - = = —1 =
Tach: 2.1 2 2\ T7-1) 7%-17 -7 P2
2203? 1' l 2 aaT 3 EZ'J-J'.' _ 3 2 07 _ 2_ l l
_— T == —D — — _ —I_ _
D - 220015 1 3 3 3:':":'5 - l 3'_"':!-:!'.' _ 3 3'_\3.3'_- _ 2 3}}:‘.‘, ; 3
1 - 1
"}'_":I':IH _ ] k] - A " ] A ~ 0 5
Vi - == Z nén 2 2 2 2
1 1
= |- =]-
2 LI _ 2 3 o0 j 2
1 1

>—-D

Dang 3: Tir viéc so sanh liiy thira, tim co s6 (s6 mii) chwa biét.

* Vi cac so ty nhién " * P va s6 duong <.
+Néu @>1 thi: ¢" <a’<a"= m<x<p

+Néu a<l thi; a" <a’<a” = m>x>p,

* Vi cac s6 duong %0 va sb tu nhién 7, ta co: @” <b”= a<bh,
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Bai 1:

N\ 14 /( A ~ ~ b4 4H .T]
Tim c4c sO nguyén n thod man: 3~ <n <357,

Loi giai
Ta giai timg bat ding thie 37 <n™ va n* <57

23 = (1) 5(3*) = ()" =81" = »* >81

Ta co:

© e ve e ).
M:;itkhéc ”JH{STZ:(”:)EJ{ (5")”:, (”:):4{”5:4:?”:{'25
= -11=n=ll (Vé’iHEZ) (2)-

Tir (1) va (2)= 4<n =l

Vay 7 nhan cac gia tri nguyén la: 5:0:7:8:9:10: 11
Bai 2
Tim X€N | biét:
557152 <}0fy.q..g.g.0: 2"
a) 16" < 128* b) 18 chu s0 0

Loi giai
At 7 4
a) Ta co: 16" <128" = () <(27) = 2Y«2¥ =2 4x<28=> x <7
= x€|0,1,2,3,4,5,0|

551577 <h0fy.q..4..5.0: 2"
b) Ta Cé. 18 chu sa @
=> 5 =10¥:2" = 5% =5 = 3x+3 <18= x =5

= x€{0,1,2,3,4,5|

Bai 3:

Tim s6 tu nhién % sao cho 10" =¥ - 143

Loi gidi
Ta co: 10F =y - 143= 10" +143 =~
Néu * == ¥ =12¢h8a man.
’( T 14 ~ ’( o) \ 2\ . 14 X 14 ~ ’( ~ \ \ \ 2 2\
Néu ¥>0=10" ¢4 chit 50 tdn cung 1a 0. Khi d6, 10" ¢ chit soO tan cung 1a3. Ma V' 1a
s6 chinh phuong nén khong thé co tin cung bang 3. Do d6 khong ton tai ¥ thoa mén.

Vay ¥ =0y =l2.

7N
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Bai 4:
L 8 , on ~ A
a) SO 2 ¢6 bao nhiéu chir s0?

« A ~2003 \ 52003 (4 * A A r [N ~ A
b) Hai so 2™ va 3" viét lién nhau dugc so c6 bao nhiéu chir s6?

Loi giai
a) Ta co:
5% =(5%) =625 >0600° =360000

_10° 100000000 < 100000000

5 -
2 256 250

=400000

= 300000 < 5" <400000. Do @6 5" ¢6 6 chit sb.

b) Gia sur 2" ¢o achitsd va 5™ ¢ b chir sb thi khi viét 2 s6 nay lién nhau ta duoc
(@+b) chit sb.

Vi 1071 <27 <10° 3 107 <57 <10/

= 1071107 <275 <10°.10°

= 10777 <107 <10°" Do d6: 2003=a+b- 1= a+b=2004

Vay s6 d6 ¢6 2004 chir s6.

Bai 5:
Tim s6 5 cac chir s0 ctia cac s6 n va m trong cac truong hop sau:

a) n :83. ]55 . b) m :4]6. 525 .

Loi gidi

a) Ta co:
n =815 =(2°).(3.5) =2°.3.5°

=24 3°.(2.5)" =16.243 .10° =3888. 10°.
S6 3888.10° gdm 3888 theo sau 1a 5 chit s6 0 nén sd nay c6 9 chit sd.
Vay sd n ¢6 9 chit s6.
b) Ta co:
m =4, 5% =(22)" . 5%

=2.5% =27.(2%.5% ) =128.10%.
S6 128.10” gdm 128 theo sau 1a 25 chit sb 0 nén sb nay c6 tat ca 28 chit sb.

Vay so m c6 28 chir so.
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Dang 4: Sir dung liiy thira chirng minh chia hét

Bai 1:
Chting minh rang:
a) A=1+3+3+..+3" chia hét cho 4
b) B=16"+2" chia hét cho 33
c) C=5+5+5"+..45 chia hét cho 30
d) D =45+99+180 chia hét cho 9
e) E=1+3+3 +3 +..4+3" chjg hét cho 13
f) F=10"+8 chia hét cho 72
g) G =8'+2" chia hét cho 17

h) H=2+2+2+.42" chia hét cho >7:1°

( )

Q!



i) 1 =1+3+3"+3 +..+3"" chia cho 13 va 41
j) 7 =10 +181- 1 chia hét cho 27

k) K =10"+72n-1 chia hét cho 81

Loi giai
a) 4 =1+3+3" +..+3" chia hét cho 4
A=1+3)+3.00+3)+...+3".(1+3)
A=4+¥4+.+34
A :4.(I +3 +...+3":')E4({fpr:m)
b) B=16"+2"chia hét cho 33
B=(2*) +2"
B =2"42"
B =2"(1+2%)
B =2".33 133(dpcm)
c) C=5+5+5"+..45 chia hét cho 30
C=(5+5)+5(5+5)+...+5.(5+5)
C=30+530+...+5.30
C =30.(1+5% +...+5° )30 (dpcm)
d) D =45+99+180 chia hét cho 9
Ta co; #2:9:9951809 nan D=45+99+18039 (gpcm) (tinh ch&t chia hét cla
mot téng)
e) E=1+3+3+3 +..43" chjg hét cho 13
E=(1+3+3)+3.(1+3+3")+..+3"7.(1+3+3%)
E=13+3.13+...+3""13
E=13.(1+3 +...+3'"7 )13 (dpcm)
f) F=10"+8 chja hét cho 72
Ta thay: 72=89
Ta c6:

10% +8:9 i tGng cac chir sé bang 9

0203
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ES . \ /7 N AY \
107483\ c6 tan cung 1a 008
My (8:9)=1 s 107 +8:8.9 =72 (dpcm)
g) G =8"+2" chia hét cho 17

G=(21) +2*

G =2"+2"
G =2"(2" +1)
G =2"".17:17(dpcm)

h) H=2+2"+2"+.+2" chia hét cho 3,7,15
Ta c6:

H=20+2)+2.0+2)+...+27(1+2)
H=23+2"3+.4273

H=3.2+2+..+27)3

Ta c6:
H=21+2+2)+2°(1+2+27)+..+2%(1+2+2%)
H=27+2"T7+..+2%7

H=T(242"+_ +2%):7

Ta co:

H=2(1+2+2+2 )+ 2 (1+2+27+2° )+ +27.(1+2+2° +27)
H=215+215+...+27.15
H=15.02+2+._.+27)115

VAy H chia hét cho 3 %13,

i) 1 =1+3+3"+3 +.. 43" chia cho 13 va 41
Ta c6:

T=(143+3)+3°.(143+3)+..+3" (1+3+3%)
I=1343 134 +3°7.13

7=13.(1+3 +..+ 3" ):13(dpem)

Ta coé:

A1
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T=(1437 3" 43°)# (343 +3° +37 )+ (39 431750 4 3195F £ 31990 ) 4 (31999 4 317 4 3199 4. 31991

F=(1+3 +3 +3°)+3.(1+3 +3" +3° )+ . 43" (1437 +3° +3°) 43" (1+37°+ 3" +3°)

7 =820.(1+3+...+3%% 4£3%)

7 =41.20.(1+3+...+3"™ +3'%9) 41

Vay ! chia hét cho 1341

k) K =10"+72n-1 chja hét cho 81

Ta co:

K =10"+72n- 1

K =10"- 1+72n

K =(10- l).[lﬂf"' +10"2 +...+m+|] +72n
K =9.[10"" +10" +..+10+1] - 9n +81n

K :9.[1:}"" +1077 4. +10+1- n] +81n

K

9.[(10’"' - 1)+(072 - 1)+ +(0- D+Q- D] +81n

Ta co:

e — _ i1 ,
10°- 1=(10- D.[10°! +...+10 +1] chia hét cho 9

= 9.[(1@" D)+(10m - D+ +(0-D+0-1) chia hét cho 81

1- 1 1-2 _ ,
= 9107 410" 4 #1041 n| +81n 4. x gy

= K =10" +72n- 1:81(dpcm)

BAI TAP TU LUYEN
Bai 1:
So sanh:
a) 243" va 3.27°, by 625" va 1257
Loi giai:
a) Ta co: 243° =(3°) :33; 3.27° =3.(3°) =3.3" =3°

(s



Vi 3 <37 = 327 <243

p) 025" =(57) =5125 =(57)" =57 3 57 >5% = 1257 > 6257

Bai 2:
So sanh:
a) 997 3 9999". b) 350 v T
c) 2027 y3 303*. 0 17 v 37
Loi gii:
a) Ta thay: 99 =(99°)" =(99.99)":9999"" =(99.101)"

Vi (99.99)" <(99.101)" = 99* <9999'",

b) Tach - 7500 :(35)":"'-' —94300 730 :(?3)"-'":' —343100

Vi 243|':I':I {343|'II nén 35{)[] <?3{)CI.

202" (21010 =(2%.10°)" =(8.101.1012)"" =(808.101)""
c) Ta cé:

101

303 =(3.101)"" =(32.1012)" =(9.101% )"
Vi SDSIDF }9_[[]13 nén 3[}33'33 }3[}32-}:.

<11 =1 )" =1331%¢

d) Ta co: (1)
3?|33"J = (3?3 T""I:I 21339-‘6'J

2)
T (1) va (2) suyra: 1177 <377

Bai 3:

So sanh:
a) 8 va 34" b) 10" vy 48.50".
o) 20430447 3 304" d) 1990 +1990° 3 1991°.

Loi giai:

8 =2" =22",34" =3.2" yvi 2<3= 22«32 =2 8 <34

a) Ta co:
b) Tacod:

100 =21 510 =5 3¢ g0 48.50° =(3.2%). (2°.5")=3.2".5"

Vi 2<3=2.27.5"<3.2°.5" = 10" <48. 50"




¢) Ta co: 4% =(27)" =(2.2)" =22 =(2%)"(2%)" :S'“.4""
24".3 =(8.3)".3 =8"".3"".3 =§'"".3"

Vi34 = 893 <847 = 47 >3.24"

= 2" +37 447 324"

d) Tacé:

1990" +1990" =1990".(1990 + 1) =1991. 1990’

1991" =1991. 1991

Vi 1990° <1991° pan 1990" +1990° <1991",

Bai 4:

So sanh cac sé sau:199” va 2003"

Loi giai:
1992 < 200 =(8.25)" =(2°.57)20 =(2°.5%)* =2% 5%
2003 >2000" =(16.125)" =(2°5%)"° =(2°5°)" =2%.5%

Vi 37 259 = 2%.5% 5 295" = 2003" >199*"

Bai 5:
So sanh:
pt R T b) A=72-T72% y3 B=T2%-T2%
Loi giai:
a) Ta co: 78'* - 78" =78"".(78- 1) =78".77

78" - 78" =78".(78- 1)=78".77
Vi 78" > 78" = 78".77 >78".77 = 78 - 78" > 78" - 78"
b) Ta co: 4 =72%(72- 1) =72%71 4 B =727(72- 1) =72%.71

72 >72% = 72% 71> 72%71> 4A>B.

Bai 6:

14 14 /( 39 \ 21
So sanh cac so sau:3 va 117,

Loi gidi:
Taco: 3 <37 =(7)" =81"
11 =(117)° =121° <11”

Vi 81" <121 = 37 <11*',




Bai 7:

Chtng t6 rang: 57 <2 <57

Loi giai:

[ Taa q 7o 3G a a3 o
Taco: 2 =(27) =128",57 =(5)" =125" = 2" >5 )
G3 __smOn T 7T £2® __rmdn? o - 3 2
Laicé: 2 =(27) =5127,5% =(5%)" =025" = 2% <5 2

T (1) va(2) = 5 <27 <5

Bai 8:

Chung minh rang: 2% <5

Loi giai:

, 71995 _~1990 A5, gBE3 _ gRAD g3
Taco: - 2205 573

Nhan xét: 2° =32<5 =125 nan can so sanh 2 va 3
Co: 2" =1024,5° =3025=2"3<5 = 2" 3" £5%°

. ml990 _~1720 A2 3 , 1720 8270, . £ ~I1720 4172
Co:2 =272 cansosanh 227 v4iso 23 nhu sau:

37 =2187;2" =2048 = 3" >2"
312 :(3? )3".3.1 }(EII )3.1 }(zll )35 — 9270

DO dé_ El'-'l'illzl'.'-:l {EIT}J.BI?Z {SH-.‘-'II — EI'\III:I {Sg.ﬁj

Mé 35{53 — EIWS {5!‘-."3

Bai 9:

Chung minh rang: 2 <7,

Loi giai:
Ta co: 2 =1024:7° =343
— EI':I {3.?3 — {EI':I }BH {35!1.{?3}23-!

= 35!"3 {BZBH.?TIJ (1)

Xét: 35H :33.355 :33.{35 }-1'-' {BBI{EH}JT {35.3376 :33!“ (Vi 35<28)

Tad

=

138 {2351 (2)

Tu(l)va(2)taco: 2 <27

- 2|{:‘W . ?':4




Bai 10:

, 200 \ ~300
So sanh: 37 va 2™,

Loi giai:
Ta Cé' 3'_"3'3 :{32 )I':I':I :gI'J':I;EE-'IIJ :{EB}I'II :SI':I':I mé 8100 <9100

= 23-00 ‘:3200

Bai 11:

So sanh: 71" va 37"

Loi giai:

] s __ S0 __ =150 5100
Ta Cé: 71" <72 —fS.g} =2"".3 (1)
15 75 __ 75 _ =150 4150
377 367 =(4.9)" =2'"3 @)
Ma EIS-II.?.IS-:I }Els-:l.?.l-:l-:u (3)

Tir (1), (2), va (3) suy ra: 37" >717

Bai 12:
So sanh cac so:

a) 50 ya 2550 b) 999 va 999999°

Loi giai:

4710
50 :[(SD)'I =2500" <2550" = 5" < 2550"
a) Ta co:

999" :[(999)3]' >998001° <999999° = 999'" < 999999’
b) Ta co:

Bai 13:

, z 100, 475
Viét theo tir nho dén 16n: 2 33 va 5",

Loi giai:

2100 :(2:)-‘“ —450 < 5%

(1)
3 =(37)" =277 =37 > 57 )
5% =(57) =25" 5
T (1), (2), va (3) suy ra; 2" <5 <37
Bai 14:
So sénh 2 sb: 123477 3 56789
( ]




Loi giai:
Ta cé: A =1234%7° 5 10007 :“D.'m }ﬁ-:n-:-:n-:n — Q'
B =56789'7% <1000007" =(10° )" =10""""

Vi IDI'II':I':I < lDIﬁ-:I'II':I — Sﬁ?sgll.‘d {12345:‘«?!‘“

Bai 15:
Goi m 12 s0 c4c s6 ¢6 9 chit s0 ma trong cach ghi ctia né khong cé chir so 0.

Hay so sanh m voi 10.9°,

Loi giai:

% a. #0(i =1:9)

SO ¢6 9 chir s0 1a “%% trong d6 cac chit so va c6 thé giong nhau. Tir tp

I 123:4:5:6:7:89  x. oo 2 o . oA ki ok ~ X

hops6 =777 *™71 moi chit s0 a;i c6 9 cach chon. Do dé ta ¢6 s6 cac s6 ¢6 9 chit s6
2 ~ N\ 4 \ —_— 9 /’\

thoa man bai toan 1a 7 =9 so.

T d6: m =9° =9.9° <10.9°

Bai 16:
Cho A =1+2012+2012° +2012°+2012° +--- +20127 +20127 3 B=2012"-1,

So sanh A va B.

Loi giai:
Ta co: A=1+2012+2012° +2012° +2012° +...+20127" + 20127
20012.4 =2011+2012° +2012° +2012° +2012° +...+ 20127 +20127
= 2012.4- A=20114=20127-1
= 4 =(20127-1):2011< 20127 - 1

Vay A <B.

Bai 17:
10 10 =10 10 -
323 A1+375 c=2 A3+27.65

So sanh hai biéu thirc: 3°.2° va 2104

Loi giai:

I-:I. I-:l. 10 +
g 30114305 _39(11+5)

3.2 316
c 251342765 2"(13+465) 278 _,
2°.104 2°.104 104
Vay B=C.
Bai 18:
( ]




3 7 7 3

I, —— — =4 —
So sanh: 8 8 va 8 8
Loi giai
7 3 3 4 3 3 3 4
— =+ _+_ = —+— |+ —
Tacs: & & & & 8 |8 8| &
7 3 3 4+3_[3+3 4
8 8 & 8 & g8 8 &
4 4 3 3 4 3 3 4
k= | || |+ —
ViSJ g 8t o8t 8 g 8 &
= M<N
Bai 19:
19" +5 19°' +5

T =

So sanh M va N biét: 19 +5 va 19* +5

Loi giai:

3l 0 ]|
19745 lopy 219197 45) 197495 _ 90

19" +5 ngn 19" +5 197 +5 197 +5
193[ 5 3l 32

YL Loy 190197 +5) _19%+95 _ 90
197 +5 nen 19745 19745 19745
90 90

- > —
Vi 19 +5 197 +5

90 90

I+ ——>1+—
197 +5 197 +5 hay I9M > I9N= M >N

Bai 20:
1 1 1 1 1 1
7 + ] + 2 + 2 + o B} B
So sanh 101" 1027 103" 104~ 105" y3 2°.3.5°.7 .

Loi giai:
Néu n 12 s6 ty nhién 1én hon 1 thi ta co:

I 1 _n-(n-1) _n-n+l_ 1 1

n-1 n (n-1)n  (n-Dn (n-n }n:

1 | 1
= < -
n n-1 n

Ap dung vao bai toan ta dugc:




1 1 1

10 100 101
111

'\.{___
1022 101 102

1 1 1

1050 104 103
1 1 1 11
= —+ —+...+ — = o
101° 102° 105 100 105
105-100 5 1

T 100.105  2°.5°.53.7 22537
1 1 1 1

— —+ ...+ — =
Vay 1l 102 105~ 27537
Bai 21
PR L Y Y Y Y
So sanh 2 113 14 | 100 vy 2
Loi giai

Yo - )

_3 8 15 9999
_2: -3 -4: e N IDD
_1.3 243 99.101

bé de rut gon ta viét tir dudi dang tich cac s6 tu nhién lién ti€p nhu sau:

4 2123450...98.99 345....100.101 _ 1 101 _101 1
2.3.4.5..99.100 23.4...99.100 100 2 200 2

1
ViyA< 2
Bai 22:
Tim céc sb ty nhién n sao cho:
a) 3<3 <234, b) 8.16=2" =4

Loi giai:
a) 3«3 =234=3 <3 =¥ = |l<p =5
= nnhan cac gia tri la: 2, 3, 4, 5.
b) 8.1022" 24= 222" 22" 22" = 27 22" 22" = T zn 22

= "nhéan cac gid tri la: 2,4, 5,6, 7

k)
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Bai 23:

Q A ol o K J 15 15 n n 16 14
Tim so tu nhién n biet rang: 4 -9 <2 3 <187 27

Loi giai:

Ta co: 459" «2"3" <18".2" = (4.9)”" <(2.3)" <(18.2)"

= 36" <6" <36"

= (6°)° <06" <(67)"
= 6" <6" <6”

= 30<n<3i2

= n =31

Bai 24:

Cho A=3+3"+3 +-+3" Tim ¢§ ty nhién 7, biét 24+3=3"

Loi giai:

Co A=3+3 +3 +..43
= 34 =3 +3 +3" +..+3"

= 34- 4=24=3""-3

= 24+3=3"

Ma theo dé bai ta c6 2A + 3 =3"
= 3 =3" = =101

Bai 25:

1 Ja A A \ L L
Tim c4c sO nguyén duong ” va ” saocho: 2" -2 =256,

Loi giai:

, MmN R :'}H A0 FAme-n :'}H
Taco: 2 - 2" =250=2=2'(2 1) =2

(D)

D& thay m #n | ta xét 2 trudng hop:

Truong hop 1: Néum —n =1 thi tir (1) ta cé:
2"2-1)=2=>2"=2%=>n=8vam=9

Truong hop 2: Néum —n =2

= 2""-11a mot sb 1¢ 16n hon 1 nén vé trai cua (1) chira thira s nguyén t6 1¢ khi phan
tach ra thira s nguyén 4, con vé phai ctia (1) chi chira thira s6 nguyén t6 2, do d6 hai vé
cta (1) mau thuan nhau.

Vay 7 =8va m =9 13 dap s6 duy nhét.

Bai 26:

Tim s6 nguyén duong 7 biét:

R3S

—
—




a) 64 <2" <256 b) 243>3" 29,

Loi gii:
a) Ta co: 64 <2" <256 = 2"<2" <2 = 0<n<8 my n nguyén duong nén” =7

an 2 N A n [ . 2. |
b) Ta c6: 243 > 30 29= 3°>3" 23 = 551 22 3 7 neuyén duong nén n€| L34y

Bai 27:

\ A A r A 200 300
Tim s0 nguyén n 16n nhat sao cho: 7~ <67

Loi gii:
Ta cé: n200 — (n2)100; 6300 — (63)100 — 216100

200 _ ga00 = (7 )” <216 = n* <216
n<6

*)

Suy ra: s6 nguyén 16n nhit théa mén (*) 1a n = 14.

Bai 28:
Tim n € N biét:

a) 32<2"<512, b*) 3" <n =20°,

Loi giai:

1 e p'? o (33)" {(H:)f‘ o Penlo MTen?

b) Voi 7€N ta xét:
Nhan thdy: 5 <27<6" pgn 6° =0’ = 6 <n

n'? 220° = (n°) <(20°) = n’ <20° = n* <400
Nhan thé’y: 7 <400<8 pén n =7 =n <7

- [ g

RV

—
—
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